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Úloha č. 1: Známky 

Spolužiaci Bianka, Ema a Simon chcú zistiť, akú známku dostanú na vysvedčení. 

Každý z nich dostal 5 známok. Simon a Bianka dostali dokopy 7 jednotiek. Ema 

dostala o 6 jednotiek menej ako Simon a Bianka spolu. Súčet hodnôt Biankiných 

známok je 8. Ďalej vieme, že Simon dostal o 1 jednotku viac ako Bianka a súčet 

hodnôt aj jeho známok je 8. Ema dostala rovnako štvoriek ako Simon a súčet 

hodnôt jej známok je 13.  

Ake jednotlivé známky dostal každý zo žiakov? Aké známky dostanú na 

vysvedčení? 

 

Úloha č. 2: Strieľanie 

Patrik, Dobromil a Bohumil strieľajú do terča. Poradie v akom strieľajú do terča 

ovplyvňuje ich presnosť streľby. Každý strieľa práve raz. Ich presnosť, čiže 

pravdepodobnosť, s akou zasiahnu terč, vyzerá pri jednotlivých strelách takto: 

Prvá strela : 

Patrik 80%   
Dobromil 50% 
Bohumil  40% 

Druhá strela : 
Patrik  60% 

Dobromil 90% 

Bohumil 100% 

Tretia strela : 

Patrik 70% 
Dobromil 20% 

Bohumil 40%

V akom poradí sa im oplatí strieľať za sebou, aby trafili terč s čo najväčšou 

pravdepodobnosťou čo najviac krát (každý strieľa raz)? 
 

Úloha č. 3: Tamarkina Pyramída  

Tamarka sa hrala s 84 kockami keď za ňou prišla sestra Lea a stavila sa s ňou, že 

určite z nich nedokáže postaviť takú pyramídu, ktorá má podstavu v tvare 

štvorca, jej kocky sa dotýkajú celými stenami a tak, aby jej žiadna kocka 

nezostala a ani jej žiadna nechýbala.  

Mohla vôbec Tamarka stávku vyhrať? Ak áno, aké mala podložie pyramída? Ak 

nie, koľko kociek potrebovala/jej chýbalo? 

 

Úloha č. 4: Futbalový turnaj 

Na futbalovom vianočnom turnaji sa zúčastnilo 6 tried gymnázia. Hralo sa 

systémom každý s každým 1-krát.  

Vypočítajte, koľko sa celkovo odohralo zápasov na turnaji. 

 

 

 



Úloha č. 5: Slovenský rýchlovlak 

Roman ide slovenským rýchlovlakom. Cesta je dlhá 1200km. Na prvom úseku 

dlhom 450 km slovenskí robotníci opravovali trať a tak išiel vlak o 10km/h 

pomalšie, ako mal ísť podľa cestovného poriadku. Zvyšok cesty išiel vlak o 8 

km/h rýchlejšie ako mal ísť podľa cestovného poriadku. Tým pádom nakoniec 

do cieľovej stanice prišiel včas.  

Akou rýchlosťou mal ísť rýchlovlak podľa cestovného poriadku? 

Predpokladajme, že podľa cestovného poriadku mal ísť konštantnou rýchlosťou. 

 

Úloha č. 6: Vysávač 

Janka si všimla, že by bolo treba doma povysávať, a tak zapla plne nabitý 

robotický vysávač. Ten zvládne povysávať 108 m2 za jednu hodinu, avšak na 

jedno nabitie vydrží len 55 minút. Po vybití batérie zostane stáť, Janka naňho 

pripne nabíjaciu stanicu a keď sa nabije na 100%, pokračuje vo vysávaní. 

Nabíjanie trvá 20 minút.  

Za koľko minút sa vysávaču podarí 

povysávať celý dom, ak rátame aj 

čas nabíjania? Výsledok zaokrúhli na 

celé minúty. 

Rozmery Jankinho domu:  

 

Úloha č. 7: Posledná večera 

Chalani si išli dať jednu malú 

večeru. Predpokladajme, že všetci až na Romana dosiahli svojej maximálnej 

žalúdkovej kapacity. Napíšte koľko kombinácií jedál, by mohol Roman zjesť ak 

chce naplniť žalúdok na 100% kapacity. (taktiež Roman nechce jesť viac ako 2 

kusy z toho istého jedla)  

Počítajte s tým, že :

 

 

Kebab = 3 miesta v žalúdku 

Mäsová špecialita = 5 miest 

Zmrzlina = 1 miesto 

 

 

 

Viktor zjedol 3 kebaby, jednu 

mäsovú špecialitu a jednu zmrzlinu. 

Martin zjedol 3 kebaby a jednu 

mäsovú špecialitu. 

Dávid zjedol o jeden kebab menej 

ako Martin a tiež zjedol jednu 

mäsovú špecialitu 

Romanova kapacita žalúdka je veľká 

ako kapacita ostatných troch 

dokopy, vydelená piatimi.

(uvažujme, že Roman doteraz nič nejedol, takže má prázdny žalúdok) 



Úloha č. 8: Roman má bazén 

Roman má bazén v tvare rovnostranného trojuholníka so stranou 6 m. Vadí mu 

ale to, že keď sa kúpe v bazéne, tak mu na hlavu svieti slnko. Preto vymyslel, že 

do bazénu umiestni kruhový slnečník tak, aby pri pohľade zhora vyzeral presne 

ako vpísaná kružnica. Akú plochu majú časti bazéna, ktoré nie sú zakryté 

slnečníkom? (Pri výpočte použite hodnotu π = 3,14.) 

 

Úloha č. 9:  Výška vysielača 

Objem vody v mestskom bazéne je 8262 hektolitrov. Bazén má obdĺžnikovú 

podstavu. Primátor mesta pred budovaním avizoval, že ak by sme vodu z bazéna 

preliali do pravidelného štvorbokého hranola s hranou podstavy vo veľkosti 

hĺbky bazéna, tak by bol hranol rovnako vysoký ako neďaleký televízny 

vysielač. 

Ak by sme chceli preplávať rovnakú vzdialenosť ako je výška vysielača, tak by 

sme museli preplávať buď 8 dĺžok alebo 15 šírok bazéna. 

Aký je vysoký 

vysielač? (Výsledok 

uveďte v metroch) 

Odporúčanie: 

Odvoďte si najskôr 

vzťah medzi výškou 

vysielača a hĺbkou 

bazéna 

(Výsledky zaokrúhľuje na 3 desatinné miesta) 

 

Úloha č. 10: Tieň 

Vypočítajte, aký vysoký je 

červený hranol a následne 

zistite, koľkokrát je plášť 

červeného hranola väčší od 

plášťa zeleného hranola, ak 

majú rovnakú podstavu.  

 

 

 

Riešenia posielajte do 18. 12. 2023 na adresu tmsgjgt@gmail.com 
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Niečo ste nevedeli? Nevadí…čítame a hodnotíme aj neúplné riešenia a povieme Vám ako ste 

na tom. Ako Vám to povieme? E–mailom. Stačí keď nám pošlete svoje vyriešené úlohy. 

Nemusíte nám ani povedať svoje meno, podpíšte sa iba prezývkou, ktorú si vymyslíte na tento 

účel, napríklad „jahoda“. Takto počas celej doby trvania súťaže nikto iný nebude vedieť Vaše 

poradie v hodnotiacej tabuľke. Poprosíme Vás však, aby ste každú vyriešenú úlohu pripojili 

do mailu v samostatnom súbore, ktorý označíte svojou prezývkou a číslom úlohy. Naši 

opravovatelia si tieto súbory potom podľa príkladov rozdelia na opravy. Opravené riešenia 

Vám pošleme naspäť na e- mail, aj s pôvodnými autorskými riešeniami, výsledkovou listinou 

a zadaním novej série úloh. Výsledkovú listinu, autorské riešenia a zadania ďalšej série vždy 

zverejníme aj na stránke školy. Na vyriešenie tejto druhej série úloh máte čas do 18.12.2022. 

Adresa na poslanie riešení je tmsgjgt@gmail.com. Takže už Vám prajeme iba veľa dobrých 

nápadov a radosti z riešenia úloh. A tu je pár základných informácií o matematických triedach 

nášho gymnázia: Majú prispôsobený školský vzdelávací program na vyšší počet hodín 

matematiky. Preto je možné naučiť sa nielen  hotové „vzorce“ ale aj pochopiť  kde sa vzali, 

odkiaľ prišli, prečo sa ich vlastne učíme a kde všade ich môžeme použiť. Je možné naučiť sa 

argumentovať, samostatne kriticky rozmýšľať a riešiť problémy. Výuka informatiky a 

jazykov prebieha na štandardnej úrovni. Absolventi matematických tried nášho gymnázia sú 

vyhľadávaní a prijímaní na vysoké školy matematického, fyzikálneho, informatického, ale aj 

technického, prírodovedného a ekonomického zamerania, veľmi často bez prijímacích skúšok. 

Máme aj bývalých absolventov, ktorí úspešne študujú, resp. vyštudovali právo, či 

medicínu…širšie matematické vzdelanie im v tom nebolo prekážkou, práve naopak. Tí 

najlepší zo študentov našich matematických tried vynikajú v matematickej, fyzikálnej, 

informatickej olympiáde – každoročne zapĺňajú výsledkové listiny krajských aj celoštátnych 

kôl týchto súťaží, ale vynikajú aj v olympiádach z biológie a jazykov, pracujú na rôznych 

vedeckých projektoch a v stredoškolskej odbornej činnosti, reprezentujú školu v 

celoslovenských, ale aj medzinárodných matematických súťažiach. Viac sa môžete dozvedieť 

priamo od nich TU. Takéto ďalšie aktivity však nie sú podmienkou na úspešné absolvovanie 

štúdia v matematickej triede, už samotné základné štúdium Vám poskytuje výhodu v podobe 

dosiahnutého vzdelania pri maturitnej skúške a prijímacom konaní na vysoké školy a 

samozrejme Vám ďalej potom uľahčuje štúdium. Nemusíte sa zapájať do žiadnych súťaží, 

klasifikácia zohľadňuje iba Vašu prácu na hodinách matematiky, takže báť sa určite netreba. 

Môžete sa preto zamyslieť, ak radi logicky uvažujete, ak máte radi matematiku, radi 

samostatne objavujete nové veci, riešite problémy, veci si potrebujete „premyslieť“, nielen sa 

„naučiť“, kam budú smerovať Vaše kroky po skončení základnej školy. Matematická trieda je 

tu pre Vás. Naša škola Vám vie zabezpečiť ubytovanie v stredoškolskom internáte. Do 

internátu sa zo školy dostanete pešo za 10-15 minút. Ak sa rozhodnete hlásiť sa na štúdium v 

tejto triede, tak v papierovej prihláške na strednú školu uveďte: kód 79025-gymnázium, 

Gymnázium J.G.Tajovského, profilácia matematika. Pozor si treba dať v prípade vypisovania 

elektronickej prihlášky, tam treba napísať profilácia matematika do okienka s názvom 

„poznámka“. Prijímacie skúšky do matematickej triedy sa nelíšia od prijímacích skúšok do 

všeobecných tried, konajú sa teda v tom istom termíne. V prípade, že by ste úspešne vykonali 

prijímacie skúšky a my by sme Vás nevybrali do matematickej triedy kvôli nedostatku miesta, 

tak Vaša prihláška automaticky postúpi do prijímacieho konania do obyčajných tried nášho 

gymnázia. Spolu s ďalšou prihláškou, ktorú si môžete dať na inú strednú školu, takto máte 

vlastne tri šance na prijatie namiesto dvoch :) Veľa šťastia ☺ 
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